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Exercice 1 1. On pose E =Mn(R), et on note GLn(R) ⊂ E l’ouvert des matrices
inversibles.
On rappelle que l’application

I : GLn(R)→ GLn(R)
A 7→ A−1

est différentiable, de différentielle DI(A)(H) = −A−1HA−1.
On considère l’application

F : A ∈ GLn(R) 7→ A−2 ∈ E

Montrer que F est différentiable et calculer sa différentielle.
2. Soit f : R2 → R une application différentiable sur R2. On pose

g : (x, y) ∈ R2 7→ f(y, x) ∈ R

Donner les dérivées partielles de g en fonction de celles de f .

Exercice 2 On considère le système d’équations

(?)


x3 + y3 + z3 = a

x2 + y2 + z2 − 2 = b

x+ y + z = c

Montrer qu’il existe r > 0 tel que, pour tous (a, b, c) tels que |a| < r, |b| < r et |c| < r, il
existe une unique solution de (?) dans un voisinage de (0, 1,−1).

On note G(a, b, c) cette unique solution. Justifier que G est différentiable en 0R3 et
donner sa différentielle.

Exercice 3 Considérons l’application

F : R4 → R2

(v, x, y, z) 7→
(

cos(v) + sin(x) + tan(y)− z − 1
ev + x− y − e−z

)

Montrer qu’il existe deux voisinages U, V de (0, 0) dans R2 fonction φ : U → V telle que

(v, x, y, z) ∈ U × V et F (v, x, y, z) = (0, 0) ⇐⇒ (v, z) ∈ U et (x, y) = φ(v, z).

Donner la différentielle de φ sur U .
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